

**КРАТКАЯ СПРАВКА**

Баир Владимирович ОБОЕВ - уроженец Тункинской долины. Родился в 1975 году. Детство и юношеские годы прошли в Северобайкальском районе, где его родители трудились на стройках БАМа. После окончания школы поступил в один из ВУЗов города Улан-Удэ. Защитив диплом в 1997 году, пошел работать в органы внутренних дел. Службу начинал участковым инспектором милиции, обслуживал «транспортный узел» в Железнодорожном районе (привокзальную площадь).

В 1998 году был назначен на должность начальника участковых уполномоченных милиции (УУМ) в Железнодорожном отделе внутренних дел. А в 2000 году назначен заместителем начальника Железнодорожного ОВД. Пять лет отработал в этой должности. В 2005 году МВД республики направило его в Академию управления Министерства внутренних дел Российской Федерации. До 2008 года проходил учёбу в Москве. После окончания академии был назначен на должность заместителя начальника одного из управлений Республики Бурятия. В 2009 году ему было предложено возглавить отдел внутренних дел Баргузинского района. В начале октября его назначили начальником отдела по Прибайкальскому району, а с середины месяца он приступил к исполнению должностных обязанностей.

10 ноября - День сотрудников внутренних дел Российской Федерации

Праздник новый - задачи прежние

94 года назад, на третий день после свержения Октябрьской революции, была создана народная милиция, призванная защищать завоевания рабоче-крестьянской власти и бороться с бандитизмом. В историю милиции её сотрудники вписали много славных страниц. Правда неемало было и негатива, когда в тридцатые годы руководство страны использовало милицию как репрессивный аппарат против собственного народа. Всё это осталось в прошлом.

А сегодня, после реформирования органов внутренних дел, сотрудники милиции впервые отмечают новый праздник - День сотрудников внутренних дел Российской Федерации.

Накануне наш корреспондент Пётр КАЗЬМИН встретился с недавно назначенным на должность начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Прибайкальскому району Баиром Владимировичем ОБОЕВЫМ.

БАИР ВЛАДИМИРОВИЧ в начале нашей беседы отметил, что за столь короткое время он успел познакомиться с коллективом вверенного ему отдела и с большинством глав поселений. Что касается непосредственно рабо-

ты отдела внутренних дел, то объём здесь, по сравнению с Баргузинским районом, по его мнению, значительно больше. Сказывается и приближённость района к столице республики, и большая протяжённость федеральной трассы, проходящей по левобережной стороне района. В целом, коллектив молодой и работоспособный, немало в отделе и семейных пар, что тоже способствует продуктивной работе.

Конечно, была и критика в адрес отдела со стороны МВД республики. Но совместно с коллективом Баир Владимирович намерен улучшить работу отдела.

- Кстати, критика была и в адрес МВД республики со стороны министра внутренних дел России Рашида Нургалиева по поводу необоснованного сокращения службы ГИБДД. По дорожно-транспортным происшествиям и детской преступности республика имеет показатель, превышающий среднероссийский. Надо думать, и в нашем районе ситуация по этому показателю не лучше?

- Конечно, мы не можем обсуждать

мнение вышестоящего руководства. Действительно, наличие в районе федеральной трассы и республиканской в сторону «Байкальской гавани» создаёт определённые сложности в работе ГИБДД. Поток туристов в летнее время и все проходящие массовые мероприятия республиканского и федерального уровня на побережье Прибайкальского и Баргузинского районов усложняют дорожную ситуацию. Исходя из имеющихся сил и средств, мы будем стараться обеспечивать безопасность дорожного движения, а при необходимости будем обращаться в МВД республики за дополнительной помощью.

- Баир Владимирович, с учётом строительства особой экономической зоны и возможного ухудшения криминогенной ситуации, жители Турки и районное руководство ставили вопрос перед руководством МВД республики об открытии отделения милиции на территории Туркинского поселения. Вы поддерживаете эту инициативу?

- Согласно нормативным документам открытие отделения в Турке не по-

ложено, но участковый пункт полиции, с учётом строительства особой экономической зоны, там необходим.

- В ходе реформирования правоохранительных органов произошло сокращение личного состава. Насколько сократился списочный состав отдела и как в связи с сокращением будет вестись борьба с преступностью?

- В отделе было сокращено около тридцати человек. Безусловно, нагрузка на оставшихся сотрудников возросла.

Считаю, что в каждом поселении на охрану общественного порядка должны выходить общественные формирования.

- В некоторых поселениях дружины уже созданы и выходят на дежурства.

- Необходимо это хорошее дело продолжать, в том числе и за счёт создания территориальных общественных самоуправлений, в Уставе кото-

Сегодня сотрудники милиции обязаны реагировать на все сообщения граждан. А порой бывает так, что люди не сообщают о совершённых правонарушениях. И лицо, совершившее то или иное правонарушение, уходит от ответственности. Бывают и факты некорректных действий сотрудников милиции в отношении граждан. О таких случаях граждане также могут сообщать в отделение милиции на телефон доверия.

Конечно, возможны и оговоры сотрудников милиции из-за низкой правовой культуры некоторых граждан. Например, сотрудники милиции сядут в машину, по заявлению жены, пьяного мужа-дебошира, а она же выскрывает на них с кулаками: они, дескать, избивают её благоверного.

Хотелось бы остановиться и на подростковой преступности, хотя она и имеет тенденцию к снижению. Возможно, действительно, подростки в связи с введением комендантского часа сидят вечерами дома, или, возможно, это наша недоработка в части раскрытия подростковых правонарушений.

И ещё один характерный пример для района - большой удельный вес краж имущества, как в частном секторе, так и с предприятий. Надо отметить, что очень мало людей ставят под вневедомственную охрану своё имущество, также и хозяйствующие субъекты не в должной мере обеспечивают охрану своих объектов.

И второй бич, характерный для района, - это преступления, совершаемые против личности, от элементарных побоев до нанесения тяжких телесных повреждений. Хотя и здесь идёт сокращение, тем не менее, удельный вес этого вида преступлений остаётся достаточно высоким. Увеличились и грабежи, в основном, на периферии.

Район имеет большой потенциал, в том числе и по развитию туризма. И наша первоочередная задача обеспечивать безопасность и сохранность имущества как граждан, проживающих на территории района, так и прибывающих к нам на отдых туристов.

В День сотрудников внутренних дел Российской Федерации, от руководства отдела и от себя лично поздравляю, в первую очередь, ветеранов ОВД, пенсионеров, всех сотрудников отдела МВД РФ по Прибайкальскому району. Желаю здоровья, благополучия в семьях, успехов в службе.

17 ноября службе участковых уполномоченных милиции исполняется 88 лет.

На всех этапах развития Российского государства служба участковых уполномоченных занимала важное место в системе органов внутренних дел. Прототипами современного участкового уполномоченного были квартальный надзиратель, околоточный надзиратель, урядник, старший милиционер, участковый надзиратель, участковый инспектор.

Околоточный надзиратель был обязан «не останавливаясь на общем знакомстве с населением околотка, стараться ближайшим образом узнать его жителей, чтобы иметь всегда готовыми те сведения, касательно обывателей околотка, которые необходимы для успешного производства розысков», «он не должен был оставлять без внимания ни одного случая, а напротив, на все обращать внимание, за всеми следить, и все события запоминать и использовать все сведения при необходимости».

По «Уставу благочиния или полицейского», утвержденного при правлении Екатерины II, в Верхнеудинске была учреждена городская управа. На управу возлагалось решение полицейских и административно-хозяйственных задач на территории города.

После Февральской революции в 1917 г. в России были упразднены прежние царские органы власти. Милиция в Бурятии начала создаваться сразу после установления советской власти в Верхнеудинске.

Непросто происходило становление и развитие службы участковых уполномоченных милиции в Бурятии. Рожденная в бурные дни Октября, народная милиция проходила испытание огнем и пламенем. Народным комиссариатом внутренних дел РСФСР 17 ноября 1923 года была утверждена Инструкция участковому надзирателю. Этот нормативно-правовой документ положил начало формированию института участковых в российской милиции. Поэтому 17 ноября считается датой начала формирования в органах внутренних дел института участковых уполномоченных и Днем участковых уполномоченных.



В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ служба участковых уполномоченных - самый многочисленный офицерский отряд в составе милиции общественной безопасности: на территории республики трудятся 437 участковых уполномоченных милиции.

В нашем районе доблестно несут службу 13 участковых уполномоченных милиции.

Среди них трудится один из самых опытных - это майор милиции ГЛУШКОВ Сергей Валерьевич.

Отслужив в рядах армии и проработав 10 лет газосварщиком в Баргузинском районе, Сергей Валерьевич решил бороться с преступностью. И начиная с 1996 года, не из-

меняя рода службы, защищает покой и безопасность граждан Туркинского сельского поселения. За добросовестное отношение к службе он неоднократно награждался руководством, как районного отдела, так и МВД. В минувшем сентябре с рабочим визитом в Республику Бурятия приез-

жал генерал армии Нургалиев Р.Г., министр внутренних дел России. На этой встрече были награждены лучшие сотрудники МВД по РБ. Среди них и наш земляк, майор милиции Глушков С.В. (на снимке). Он получил медаль «За доблесть в службе» из рук министра.

Труд работников подразделений организации деятельности участковых и по делам несовершеннолетних, и не столь заметен. Но он, пожалуй, лежит в фундаменте деятельности всего механизма министерства. От работы инспекторов по делам несовершеннолетних зависит, станет ли вновь на скользкий путь подросток, от участковых - покой в наших домах, ведь с кем только не приходится иметь дело современному Анискину. По долгу службы он обязан знать, чем живет и дышит его участок.

Т. АВДЕЕВА,
старший специалист
ГРПС отдела МВД РФ
по Прибайкальскому району.